



提升城市颜值 汇聚文明新风

多街道社区网格员化身“多面手”，助力精致舒美城市创建



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘益彤 解雪 张涵玉 关宇 兰倩倩 袁欢 荣璐璐 于卷 摄影报道)文明始于心，更践于行。

为进一步营造干净整洁的居住环境，消除潜在的安全隐患，连日来，我区多街道社区网格员化身“多面手”，凝心聚力改善人居环境，助力精致舒美城市建设，让文明显得真实与亲切，让群众点赞不断，进一步提升居民群众幸福感、获得感。



整治“乱堆放” 告别“脏乱差”

珠玑西社区开展为期一个月楼道垃圾清理工作。前期，社区工作人员对珠玑小区60个楼栋单元逐个排查，对楼道堆积物拍照并建立台账，电话落实堆积物主人，挨家挨户动员居民在一定期限内自行清理，在微信群里定时发布清理楼栋标准消息，并联系楼长告知，提高宣传知晓率，做到宣传无死角。经过前期宣传，辖区居民积极响应，主动清理楼道内杂物。对个别不愿意清理的居民，工作人员通过耐心沟通，最终得到居民支持与理解，配合完成清理工作。此次活动共清理60个楼栋，累计清理杂物20车，野广告120余处。今后，珠

玑西社区将继续加强日常巡查，加大整治力度，形成常态化管理，为居民创造整洁、有序、安全的生活环境。

楚苑社区联合小红帽对辖区楼道、背街小巷等乱堆乱放现象进行摸排，对发现的老旧家具、生活垃圾、老旧瓷砖等杂物进行清理，提前与“乱堆放”物品的归属人积极沟通协调，劝导居民自行清理，对于无主或废弃的垃圾工作人员集中进行清理。经过集中清理，社区卫生有很大程度的改善。之后，工作人员告知居民乱堆乱放物品的危害性，提高居民自我管理意识和文明意识，倡导树立新时代健康生活方式。

楚泰社区开展“清理楼道小卫生，改善社区大环境”邻里节集中整治活动。清理之前，社区通过“居民自发上报+社区自行查找”的模式，引导居民自发地清理楼道内的堆物。在清理过程中，大多数居民们都能够积极配合社区工作，及时将废弃物清除，不再占用楼道空间；对个别不愿配合清理的居民，工作人员耐心细致地劝说，最终得到居民支持，并配合完成清理工作，将自家需要的东西收纳到家中。经过工作人员的共同努力，清理后的楼道明亮许多，居民看到亮堂的楼道，纷纷表示，今后大家互相监督，坚决遏制不文明现象。



践行垃圾分类 共享宜居生活

为进一步推动生活垃圾分类工作，引导辖区居民在日常生活中践行垃圾分类、低碳生活的环保理念，近日，中台社区文明实践站开展“垃圾分类 绿色同行”主题宣讲。社区工作人员为大家讲解垃圾分类种类、认识四色垃圾桶以及怎样区分厨余垃圾、有害垃圾、可回收垃圾还有其他垃圾，特别提醒大家常见的有害垃圾包括废灯管、废油漆、杀虫剂、废弃化妆品、过期药品、废电池、废水银温度计等，有害垃圾需要按照特殊方法安全处理，切勿随意丢弃影响环境卫生及自身安全。大家现场将回收的垃圾

进行甄别、分类，并放入相应垃圾袋中。工作人员耐心回答居民提出的垃圾分类问题，倡导大家从日常生活入手，从小事做起，争当垃圾分类的倡导者、参与者，有效处理生活垃圾，养成垃圾分类的好习惯。社区居民张阿姨高兴地说：“现在连垃圾分类都这么细致，辖区环境越来越好了。”通过此次宣讲，增强辖区居民环保意识，养成垃圾分类的良好习惯。

南台社区新时代文明实践站开展主题为“选择低碳 绿色相伴”倡树美德健康生活方式宣讲活动。宣讲现场，南台社区工作人员从低碳的含

义、倡导低碳生活、低碳生活从我做起三个方面进行了讲解，让居民了解什么是低碳、什么是温室气体以及所带来的危害。同时，扎根日常生活，让居民了解身边都有哪些碳排放，知道我们如何做才能减少碳排放，引导居民绿色出行，争做绿色环保理念的倡导者和践行者。下一步，南台社区新时代文明实践站将继续推广低碳环保理念，倡树美德健康生活，努力搭建居民连心桥，通过“线上+线下”相结合的方式，全方位多层次做好宣传工作，持续传递正能量，努力提升群众的获得感和幸福感。



清理卫生死角 净化生活环境

为持续深化卫生环境整治活动，营造社区干净整洁、温馨舒适的居住环境，倡导精致舒美文明健康的生活方式，近日，祥发社区开展“卫生环境大扫除”活动。清扫活动中，社区工作人员和辖区志愿者穿上红马甲，干劲十足，他们在小区内捡拾地上烟头、纸屑、绿化带里的卫生纸、白色塑料袋等垃圾，放进随身携带的黑色垃

圾袋，再倒进附近垃圾桶里。志愿者们相互协作，配合默契，把祥发社区彻底清理干净。此次活动进一步强化了社区环境卫生治理，清洁了社区环境，提高了居民的生活质量，提升了社区居民的卫生保持意识，为打造精致舒美社区迈出扎实的一步。

福学街社区联合下沉单位司法局开展志愿服务活动。在这次活动

中，志愿者们手拿卫生工具，发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神，清理辖区中的各类垃圾，干得热火朝天，成为社区一道亮丽风景线。经过大家共同努力，辖区环境面貌焕然一新。此次活动，改善了社区环境卫生状况，提高了居民生活质量，为居民营造舒适、整洁的生活空间，同时也为创建幸福社区起到积极推动作用。

